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MSZE ŚWIĘTE 
Niedziele i święta: 7.00, 8.30, 10.00, 

11.30, 13.00, 16.00 
Dni powszednie: 7.30, 18.00 

Adoracja: Czwartek od godz. 15.00 
Spowiedź święta: od 7.15 i od 17.30 – 17.55 

KANCELARIA PARAFIALNA 
  

Wtorek w godz. 15.30 – 17.00 
 

Czwartek w godz. 15.30 – 17.00 

NUMERY TELEFONÓW: 
Kancelaria i parafia – 535 094 958 

e-mail:j.matulewiczpaslek@gmail.com 

BIULETYN PRZEZNACZONY DO UŻYTKU WEWNĘTRZNEGO 

  

          

   Dokończenie na ostatniej stronie… 

           Zesłania Ducha Świętego 
Dz 2,1–11   1 Kor 12,3-13   J 20,19–23  

 Biuletyn Parafialny                            
24 MAJA 2026 r. | Nr 1375/2026| 

Wiara, jak i życie ludzkie w ogóle, 
potrzebuje wspólnoty. Wspólnotą, którą 
kieruje w niewidzialny sposób Duch 
Święty, i którą obdarza On swoimi darami, 
jest Kościół. Jak głosi pierwszy wpis, 
którego dokonał pisarz Henryk 
Sienkiewicz w księdze pamiątkowej 
Muzeum Diecezjalnego w Płocku, „Kościół 
jest stróżem przeszłości piastunem 
teraźniejszości i siewcą przyszłości”. 
Chrześcijanin to człowiek, który żyje we 
wspólnocie Kościoła i pozwala się 
prowadzić Duchowi Świętemu. Głos tego 
Nauczyciela dociera do niego z głębi 
sumienia i nauczania Kościoła. Pomaga też 
iść za wolą Bożą, gdy trzeba dokonać 
wyboru. Bóg „nie ze względu na 
sprawiedliwe uczynki, jakie spełniliśmy, 
lecz z miłosierdzia swego zbawił nas przez 

obmycie odradzające i odnawiające w Duchu Świętym, którego wylał na nas 
obficie przez Jezusa Chrystusa, Zbawiciela naszego, abyśmy, usprawiedliwieni 
Jego łaską, stali się w nadziei dziedzicami życia wiecznego”. 
Autor: ks. Leszek Smoliński 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

Bogu dziękujcie, Ducha nie gaście! 
 
W uroczystość Zesłania Ducha Świętego powróćmy myślą do 7 czerwca 1991 roku. 
Na zakończenie Eucharystii, sprawowanej w Płocku, św. Jan Paweł II powiedział 
wówczas do zgromadzonych: „Drodzy bracia i siostry, do wszystkich mówię słowa 
Apostoła: „Różne są dary łaski, lecz ten sam Duch; różne też są rodzaje 
posługiwania, ale jeden Pan; różne są wreszcie działania, lecz ten sam Bóg, 
sprawca wszystkiego we wszystkich” (1 Kor 12, 6). Niech każdy odnajdzie się w 
tych słowach, niech każdy strzeże swojego daru, swojego charyzmatu i według 
niego działa w Kościele, według niego działa też dla dobra tej wielkiej wspólnoty, 
jaką jest nasza Ojczyzna. „Bogu dziękujcie (...). Ducha nie gaście!” Papież wezwał 
w ten sposób swoich rodaków do wdzięczności Bogu oraz otwarcia na Ducha 
Świętego. I pokazał, że nie jesteśmy samowystarczalni. Potrzebujemy mocy z 
wysoka, aby blask zmartwychwstałego Pana mógł przedrzeć się przez ciemności 
naszej duszy. Francuski noblista Henryk Bergson napisał, że istnieją dwa źródła 
religii. Pierwsze to wnętrze człowieka, gdzie dokonuje się spotkanie z Bogiem; 
drugie - to społeczeństwo ze swoimi wzorcami moralnymi, autorytetami i 
opiniami. Otóż w naszych czasach to drugie źródło zanika, gdyż społeczeństwo 
zdaje się mieć coraz większą alergię na sprawy Boże. Wielu teologów wypowiada 
się wręcz, że żyjemy w czasach neopogańskich. O wyznaniu decydują już nie 
wpływy kulturowe, lecz osobiste nawrócenie. Przypomina to czasy pierwszych 
chrześcijan. I tak jak wówczas niesprzyjający był dla nich układ społeczny i 
kulturowy, tak dzisiaj przychodzi nam z pomocą Duch Święty. Jak obiecuje Pismo: 
„gdzie się rozprzestrzenił grzech, tam się szczególnie rozlała łaska”. Św. Paweł w 
Liście do Rzymian pisze, że obdarzeni życiem nadprzyrodzonym będą nie ci, 
którzy żyją zgodnie z duchem czasów, ale ci, którzy żyją według Ducha: „Ci 
bowiem, którzy żyją według ciała, dążą do tego, czego chce ciało; ci zaś, którzy 
żyją według Ducha – do tego, czego chce Duch. Dążność bowiem ciała prowadzi 
do śmierci, dążność zaś Ducha – do życia i pokoju”. 
 



 

INTENCJE PARAFIALNE OGŁOSZENIA PARAFIALNE 

1. W naszym kościele nabożeństwo majowe celebrujemy codziennie o 
godz. 17.30 (od poniedziałku do soboty), w niedzielę zapraszamy 
na nabożeństwo o godz. 15.30.  

2. Jutro, w poniedziałek, 25 maja (tradycyjnie drugi dzień Zielonych 
Świąt), obchodzimy święto Najświętszej Maryi Panny Matki 
Kościoła. Podczas Soboru Watykańskiego II biskupi polscy złożyli 
prośbę o ogłoszenie Najświętszej Maryi Panny Matką Kościoła i 
oddanie całej ludzkości Jej Macierzyńskiemu Sercu. Papież Święty 
Paweł VI ogłosił Maryję Matką Kościoła. Poniedziałkowe święto 
podkreśla rolę, jaką Maryja odgrywa w historii zbawienia i w 
Kościele. Tego dnia świąteczna Eucharystia w naszym kościele o 
godz. 7.30 i 18.00 – serdecznie zapraszamy! 

3. We wtorek, 26 maja, przypada Dzień Matki. Niech nie zabraknie 
wdzięcznej pamięci o naszych mamach, tych żyjących i tych, które 
Pan Bóg powołał już do siebie. Wszystkich zapraszam na wspólną 
Eucharystię i modlitwę w naszym kościele o godz. 7.30 i 18.00, 
podczas których przez wstawiennictwo Najświętszej z wszystkich 
matek, Maryi, będziemy dziękować Bogu za nasze mamy, za ich 
dobre serca i ręce, będziemy prosić o potrzebne łaski w ich 
codziennym życiu. 

4. W czwartek, 28 maja, będziemy przeżywali święto Jezusa 
Chrystusa, Najwyższego i Wiecznego Kapłana. Niech to będzie 
dzień szczególnej modlitwy naszej wspólnoty parafialnej za 
powołanych do kapłaństwa, o ich świętość i wytrwałość w 
kapłańskim posługiwaniu. Naszą modlitewną pamięcią obejmiemy 
też diakonów i kleryków naszej diecezji, którzy przygotowują się do 
kapłaństwa. Zapraszamy na świąteczną Mszę Świętą o godz. 7.30 i 
18.00. 

5. W przyszłą niedzielę, 15 czerwca, będziemy obchodzili uroczystość 
Najświętszej Trójcy.  
 

W ubiegłym tygodniu pożegnaliśmy: 

† Bożena Gazda, l. 70; 

Wieczny odpoczynek racz jej dać, Panie… 

25.05. – Poniedziałek- NMP, Matki Kościoła, Święto 
7.30 † Alicja Skoczyńska-Szewczyk-Msza św. gregoriańska(25) 
7.30 † Grazyna Borysewicz, Jadwiga, Paweł, Marek Kundzicz 
18.00 † W intencjach Maryi Królowej Pokoju 
18.00 † Józef Rylski 44 rocznica śmierci 
18.00  Rezerwacja 

26.05. – Wtorek  
7.30 † Alicja Skoczyńska-Szewczyk-Msza św. gregoriańska(26) 
7.30 † Wanda Ryniak 

18.00 Msza św. dziękczynna z prośbą o Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętego, opiekę Matki 
Bożej, zdrowie szczęśliwą podróż do domu dla ks. Mariusza  

18.00 † Wiktoria Waluszko 30 dzień po pogrzebie 
18.00 † Wanda, Ryszard Budrewicz i zmarli z rodziny Budrewicz, wnuk Maciej 

27.05. – Środa 

7.30 Msza św. z prośbą o Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętego, opiekę Matki Bożej, łaskę 
nawrócenia dla Karoliny 

7.30 † Stefania Biźnia i zmarli rodzice Julia i Józef 

18.00 Msza św. dziękczynna z okazji urodzin Pana Pawła z prośbą o Boże błogosławieństwo, dary 
Ducha Świętego, opiekę Matki Bożej, zdrowie i potrzebne łaski dla Jubilata 

18.00 † Henryk Siwicki 1 rocznica śmierci 
18.00 † Alicja Skoczyńska-Szewczyk–Msza św. gregoriańska(27) 

28.05. – Czwartek - Jezusa Chrystusa Najwyższego Kapłana 
7.30 † Alicja Skoczyńska-Szewczyk–Msza św. gregoriańska (28) 
18.00 † Barbara, Konstanty, Kazimierz, Andrzej Szóstek, Marianna, Tadeusz, Adam Suchenek 
18.00 † Jan, Jerzy Dubińscy, Zofia, Konrad, Zenon Donajscy 
18.00 O Boże błogosławieństwo, zdrowie i potrzebne laski na czas egzaminów dla ks. Proboszcza 

29.05. – Piątek - Św. Urszuli Ledóchowskiej 

7.30 † Alicja Skoczyńska-Szewczyk-Msza św. gregoriańska(29) 
7.30 † Czesław Misiułajtis - popogrzebowa 
7.30 † Andrzej Kukliński 30 dzień po pogrzebie 
18.00 † Janusz Anigacz 26 rocznica śmierci i zmarli z rodziny 
18.00 † Jadwiga, Zygmunt Polakiewicz i zmarli ich rodzice 
18.00 † Feliks Gliniewicz, Janina i Ludomir Szyszko, Klemens Rudnicki, Antoni i Józef Tomala 

30.05. – Sobota 
7.30 † Kamila Śledziewska 63 rocznica śmierci i zmarli rodzice 
7.30 † Andrzej Stanisław Kołkowski 30 dzień po pogrzebie 
18.00 † Krzysztof Kosowski - popogrzebowa 
18.00 † Jadwiga Kolenda 9 rocznica śmierci, Stanisław i zmarli rodzice z obojga stron 
18.00 † Alicja Skoczyńska-Szewczyk–Msza św. gregoriańska (30) 

31.05. – Uroczystość Najświętszej Trójcy Św.  
7.00 † Jarosława(f) Maszkowska, Waleria 
8.30 † Stanisława(f) i Stanisław Kacprzak, Helena, Genowefa, Małgorzata i Magdalena 
10.00 † Cezary Kulma, Wioletta i Robert 
11.30 † Krzysztof i Józef Dubiel i zmarli z rodziny 
13.00 W intencji parafian 
16.00 † Krystyna Kościczuk 


